



國信早報



M1 Monday, November 27 2023 2023年11月27日(星期一)
地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



加沙地带: 补充天然气

▲ 11月25日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人在充完天然气后准备返回。
联合国人道主义事务协调厅24日发表声明说,临时停火协议生效后,200辆运载救援物资的卡车被派往拉法口岸。此外,12.9万升燃料和4卡车天然气当天也进入加沙地带,21名危重病人得以从加沙地带北部撤离。
新华社发(亚西尔·库迪摄)

马达加斯加: 猴面包树与热气球

▼ 11月25日,热气球在马达加斯加穆龙达瓦猴面包树大道升空。
当日,在马达加斯加穆龙达瓦猴面包树大道,来自瑞士、法国等国的热气球飞行爱好者于日出时分乘坐热气球升空。猴面包树与热气球构成了一道独特的风景。
新华社记者 董江辉 摄



记者手记: 加沙迎来停火首日 民众期盼长久和平

新华社耶路撒冷/拉姆安拉11月24日电 新华社记者吕迎旭 王卓伦 柳伟建
24日是加沙地带和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)执行为期4天停火协议的第一天,加沙地带、以色列南部等地迎来了新一轮以冲突爆发一个多月以来难得的平静。
当天,新华社记者驱车从耶路撒冷来到临近加沙地带的以色列城市斯代罗特。站在一处高地远眺,可以看到加沙地带许多建筑已被炸成废墟,听不到战事

胶着时断时续的炮击声。“这里现在安全了吗?”记者问一名以色列士兵。“只能说目前是的。”他说。
24日晨,新华社报道员在以色列和黎巴嫩边境没有听到防空警报声,以军与黎巴嫩真主党的交火停止了。穆阿塔兹的家在加沙地带北部,冲突开始时他和家人逃到了加沙地带南部。从几天前邻居拍来的照片中,他看到自己家附近已成为瓦砾堆,他家房子也严重受损。
终于停火了,穆阿塔兹

高兴的是不用再担惊受怕了,但有家不能回又让他有些沮丧。他打算回家看看。“太危险了,以军会朝你开枪。”
以军日前宣布,停火期间不会撤离加沙地带,将继续留在“停火线”,并散发传单警告逃离加沙北部的居民不要回家,“战争还没结束”。
即便如此,多家媒体报道,24日仍然有成百上千加沙民众步行、开车或者赶着驴车,踏上北上的归家路。
24日当天,巴以双方还释放了部分被扣押人员。

以色列媒体说,哈马斯释放了13名以色列妇女和儿童。巴勒斯坦电视台报道,以色列释放了24名巴勒斯坦妇女和15名未成年人。
在特拉维夫等待与家人团聚的阿达尔说,她85岁的母亲在释放名单中,她在电视画面中看到母亲身体状况良好,感到很欣慰。
在约旦河西岸的奥弗监狱,许多媒体记者24日一早就等候在那里。当负责运送被关押人员的大巴驶出监狱时,记者看到民众夹道欢迎,向他们欢呼致敬。

在耶路撒冷附近一处关卡,被关押了8年的巴勒斯坦女孩玛拉一下大巴就扑向母亲怀中。“重获自由很开心。”她说。
以政府和军方已明确表示,停火结束后,战争将继续,直至以方实现包括消灭哈马斯在内的所有目标。有舆论分析认为,虽然停火协议达成并生效,但巴以和平前景尚难言明朗。
24日,记者在耶路撒冷市中心的雅法路上看到,人流明显增多,许多妇女带着孩子到户外享受秋日阳光。

人们期盼,长久和平能够早日到来。
“这里没有食物、水、煤气,孩子们还在饿肚子。我们厌倦了战争。四天的休战是不够的,希望这一切痛苦尽快结束。”加沙居民赫巴·穆罕默德告诉记者。
“希望停火能无限期延长。战争最大的受害者就是平民,我们不想要战争,只希望正常的生活能早点回来。”以色列居民阿里埃勒说。
(参与记者: 陈君清、张天明)

中国代表敦促日本全面配合接受严格国际监督

新华社维也纳11月24日电 中国常驻国际原子能机构代表李松大使24日在国际原子能机构11月理事会上发言,重申中方坚决反对日本福岛核污染水排海,敦促日方全面配合接受严格国际监督。
李松表示,日方不顾国际社会普遍质疑和有关国家强烈反对,强行启动并不断推进福岛核污染水排海。福岛核污染水排海绝不是日本一家的私事,是重大核安全问题,事关全人类健康、全球海洋环境、国际公共利益。中方坚决反对日方排海行

径,敦促日方停止排海。日本应该严肃对待国内外合理关切,本着负责任和建设性态度妥善处理福岛核污染水问题。
李松指出,人为向海洋排放核事故污染水前所未有,大量放射性核素排入大海产生的累积海洋效应存在极大不确定性。随着越来越多福岛核污染水排入大海,国际社会不能假定日方净化装置长期有效、可靠,也不能假定日方排海管理30年不失误、不犯错。针对日方一意孤行推进排海的行径,中方始终坚决主张和积极推动全面加强国际

监督,不断完善对福岛核污染水排海的长期国际监测安排。中方要求国际原子能机构秘书处秉持客观、公正、科学态度,加强与成员国的沟通,不断加强国际监测安排。机构成员国、理事会应在对日国际监测安排完善过程中发挥作用,并对日方排海问题和国际监测安排进行定期审议。
李松强调指出,日本如果真的在福岛核污染水处置问题上负起责任,对处置的安全性有信心,就更应更加开放、更加透明、更加合作,与利益攸关

国家进行充分、有意义的协商,高度重视各方关切和意见,积极支持机构不断完善和加强国际监测安排。中方敦促日方本着认真负责和建设性的态度,继续与机构秘书处和成员国开展讨论,全面配合接受严格国际监督。他表示,中方愿与利益攸关方共同努力,支持机构发挥主导作用,本着科学、负责的态度,积极参加在加强国际监测安排方面的努力,切实防止日方排海行径对海洋环境和人类健康造成长期危害。

普华永道: 2024年中国经济增速有望超过今年

新华社北京11月25日电 普华永道会计师事务所中国资深经济学家赵广彬日前表示,随着政府采取的一系列政策措施发力显著以及私营部门投资增长,2024年中国经济增速有望超过今年。

于经济增速和消费支出的良好表现,明年企业将增加固定资产投资。同时,外资对中国的投资也将回升。他说,消费、投资、政府支出和贸易这些关键因素都将在2024年呈现增长趋势,因此明年中国经济增速有可能超过今年。

美国《福布斯》杂志网站本周刊载了对赵广彬的采访。赵广彬预计,2023年中国国内生产总值(GDP)增长将接近5.5%,这主要得益于消费支出增加。他说,今年前三季度,中国社会消费品零售总额同比增长6.8%,成为中国经济的“一个亮点”。
赵广彬认为,鉴于

近期,不少国际组织和外资金金融机构纷纷上调2023年中国经济增长预期。国际货币基金组织将2023年中国经济增长预期上调至5.4%,瑞银集团、德意志银行、摩根大通均将今年中国经济增长预期上调至5.2%。

研究称儿童接触电子屏幕利弊不应一概而论

新华社北京11月25日电 澳大利亚一项新研究称,只要不达到极端水平,较长时间接触电子屏幕可能不会对儿童的行为或心理健康产生太多不利影响,关键还在于使用方式和所展示内容等,因此对电子屏幕对儿童的影响不应一概而论。
许多父母或许都犹豫不决,是否应该让孩子拥有智能手机、自主使用社交网络,是

否应该限制高中生玩电子游戏的时间。澳大利亚天主教大学的研究人员近期在英国《自然·人类行为》杂志发表的一项研究认为,对儿童接触电子屏幕的利弊不应一概而论,对于相关结论应更加审慎。
研究人员对过往2451项研究进行了综合分析,这些研究涉及约190万名参与者。结果发现,接触电子屏幕对儿童的影响程度都只是“低度至中度”。

研究认为,一般来说电视和电子游戏等的使用与学习能力下降密切相关;另一方面,使用叙述性数字图书以及涉及触屏或使用增强现实技术的教育程序,则与学习能力提高有关。
此外,研究人员发现屏幕的使用与健康有“微弱负相关”,例如观看健康食品的数字广告与不健康的消费行为相关,而看电视则与青少年睡眠过少有关。

虽然世界卫生组织和许多政府机构都建议,应限制儿童和青少年接触电子屏幕的时间。但这项研究认为,电子屏幕的使用是一个复杂的问题,是否对行为和心理健康产生影响不仅与使用时长或设备类型有关,还与内容以及接触环境有关,而目前的许多建议则简化了这种复杂关系。该研究呼吁不要把重点放在减少使用屏幕时间上,而应更多关注屏幕使用方式。

印度南部一大学踩踏事件 造成至少4人死亡

新华社新德里11月26日电 据印度媒体报道,该国南部喀拉拉邦一所大学25日晚发生踩踏事件,造成至少4人死亡、64人受伤。
据新德里电视台报道,踩踏事件发生在喀拉拉邦科钦科技大学。事发时,该校一座露天会场正在举行音乐会,突然的降

雨导致大量场外听众涌进会场寻找避雨处,一些人在楼梯滑倒后引发了踩踏事件。
喀拉拉邦卫生部长维娜·乔治证实,2名男生和2名女生在踩踏事件中不幸遇难,受伤人员已被送往附近医院救治,其中4人伤势严重。

伊拉克—中国商会在巴格达成立

新华社巴格达11月26日电(记者李军 董亚雷)伊拉克—中国商会成立仪式25日在伊首都巴格达举行。
伊拉克贸易部长阿西尔·古赖尔、中国驻伊拉克大使馆参赞徐海风、伊拉克—中国商

会会长海德·鲁拜伊、伊拉克议会议员及200多家中伊企业代表出席商会成立仪式。
古赖尔代表伊拉克总理苏达尼致辞说,今年是伊中建交65周年,伊拉克期待与中国进一步合作,取得更多合作成

果。古赖尔表示,伊中商会成立将有助于加强两国经贸关系,他对此热烈欢迎。
“伊两国未来的商业前景是光明的。我们期待增强我们与中国朋友之间的有益合作,以实现可持续发展和共同

目标。”鲁拜伊说。
徐海风表示,伊中商会是首个由中伊两国企业共同组建的商会,希望两国工商界人士充分发挥商会交流、服务平台作用,携手共创中伊战略伙伴关系更加美好的未来。